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Protokół Nr XXVI/09 

obrad XXVI sesji Rady Powiatu Brzeskiego  

odbytej w dniu 29 kwietnia 2009 roku w sali narad  
Starostwa Powiatowego w Brzesku przy ul. Głowackiego 51. 

 
Ad. 1. Otwarcie XXVI Sesji Rady Powiatu Brzeskiego i stwierdzenie 

prawomocności  obrad.  
        

 Obrady otworzył Przewodniczący Rady Sławomir Pater witając 
uczestników.  

 
Rada Powiatu Brzeskiego w składzie: 

 
1. Marek Antosz; 

2. Bogusław Babicz; 
3. Wiesława Białka; 

4. Kazimierz Brzyk; 

5. Ewa Cierniak Lambert; 
6. Stanisław Chudyba; 

7. Tadeusz Kanownik 
8. Krzysztof Kęder; 

9. Maria Krzemińska; 
    10. Jan Musiał; 

    11. Ryszard Ożóg; 
    12. Stanisław Pacura; 

    13. Sławomir Pater; 
    14. Andrzej Potępa; 

    15. Władysława Sadłoń; 
    16. Andrzej Szydek; 

    17. Piotr Tota; 
    18. Jarosław Zachara; 

    19. Andrzej Zelek; 

    20. Tadeusz Zych. 
 

W sesji udział wzięło 20 radnych. 
 

Ponadto w sesji udział wzięli: 
 

1. Lucyna Haus - Skarbnik Powiatu; 
2. Renata Dziedzic - Sekretarz Powiatu; 

3. Wiesław Budzik - Radca Prawny; 
4. Jarosław Szwiec – Radca Prawny; 

5. Grzegorz Wołczyński - Dyrektor ZDP w Brzesku; 
6. Stanisław Lambert - Dyrektor PCPR w Brzesku; 

7. Janina Motak – Naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym 
    w Brzesku; 

8. Alicja Syty - Samodzielne Stanowisko ds. Zdrowia w Starostwie 
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      Powiatowym w Brzesku; 

9.  Józefa Szczurek - Dyrektor SP ZOZ w Brzesku; 

 
         Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 

Przewodniczący Rady potwierdził, że sesja została zwołana zgodnie z art. 
15 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym 

(Dz. U. Nr 91 poz. 578). Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali 
znajduje się wystarczająca liczba radnych, aby rada mogła obradować i 

podejmować uchwały.  
  

Ad. 2. Uchwalenie porządku obrad i przyjęcie protokołu 
poprzedniej sesji. 

 
 Proponowany porządek obrad zawarty w zawiadomieniu o sesji 

stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał proponowany 

porządek obrad sesji, a następnie zaproponował zmianę polegającą na 

zamianie kolejności ppkt. g i h w pkt. 13, gdyż taka powinna być kolejność 
podejmowania tych uchwał. Porządek obrad zatwierdzono jednogłośnie 

(17 głosów za). 
 Do protokołu poprzedniej sesji uwag nie wniesiono i zatwierdzono go 

w drodze głosowania (17 głosów za). 
 

Ad. 3. Interpelacje i zapytania radnych. 
 

 Radna Ewa Cierniak- Lambert: Zapytała o sprawę osuwiska w 
Zawadzie Uszewskiej. Tworzą się tam pęknięcia. Nie wiadomo, czy jest to 

błąd wykonawcy, czy projektu. Należy w tej sprawie podjąć jakieś 
działania. Podniosła również kwestię drogi nr 1439 Gnojnik – Złota. W 

planie na ten rok jest ujęte do remontu około 500 m  tej drogi, natomiast 
droga odcinkami jest fatalna. Gdyby udało się zdobyć dodatkowe środki, 

należałoby ją wziąć pod uwagę i w większym zakresie wyremontować. 

Kolejna sprawa dotyczyła przepustu koło byłej bazy Kółka Rolniczego. Na 
interwencję radnej w ubiegłym roku wykonywano tam czyszczenie rowu. 

W tym momencie on się obsypuje. Przy większej ulewie nie będzie drożny. 
Kanał który wychodzi spod mostka jest zasypany. Ponadto sołtys wsi 

Gosprzydowa prosił radną, aby zaapelować do Zarządu Powiatu Brzeskiego 
i Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku, aby pomóc w  wykonaniu 

dywanika bitumicznego w Gosprzydowej na odcinku przy którym 
wykonywany był chodnik. Radna uczestniczyła w sesji Rady Gminy Gnojnik 

i uwagi, które zgłasza były tam podnoszone przez sołtysów wsi, oraz 
radnych Rady Gminy  i Wójta Gminy Gnojnik.  

 
 Radny Andrzej Potępa:  Zapytał kiedy zostaną wykonane remonty 

dróg na terenie gminy Dębno. Cześć dróg już jest po remontach 
wiosennych, natomiast na terenie Gminy Dębno te remonty się nie odbyły. 

Radny zwracał uwagę na szczególnie newralgiczne fragmenty niektórych 
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dróg i niestety nie dalej jak wczoraj przyszli do radnego w sprawie stanu 

dróg powiatowych przedstawiciele Rady Sołeckiej jednej z miejscowości. 

Na odcinku Łysa Góra – Więckowice ktoś pokrzywił felgi, bo stan drogi jest 
fatalny. Radny zaapelował o jak najpilniejszy remont przynajmniej 

największych przełomów i nierówności. 
 

 Radny Jarosław Zachara: Na ulicy Leśnej w Brzesku są ładnie 

wykonane odcinki drogi na których prowadzono prace. Czy powiat planuje 
tam jeszcze podsypanie poboczy? Jest to wąska droga na skalę 

samochodów które tam jeżdżą. Radny zapytał również o sprawę 
frezowania o którą pyta od 3 lat. Ponadto podniósł sprawę stanu drogi z 

Borzęcina Górnego do Borzęcina Dolnego. Może to i byłoby wyrzucenie 
pieniędzy, bo kiedyś będzie robiony duży projekt - ale na razie nie jest. 

Być może z powodu trudności  budżetowych sprawa zostanie odłożona na 
zawsze. Dobrze byłoby tam coś przewidzieć.  
 

 Radny Andrzej Zelek: Ogłosił apel dotyczący jakości  robot na 
dragach Powiatu Brzeskiego. Niedawno były stawiane znaki. Na dzień 

dzisiejszy żaden nie jest ładnie ustawiony. Radny zaapelował, aby to robić 

tak jak ma być. Nie jest tak, że te znaki zostały zdewastowane. Jest to 
zrobione niedbale - ktoś nie dopilnował.    
 

 Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Kęder: Poinformował, iż 
zgłosiło się do niego kilku mieszkańców gminy Iwkowa i skarżyli się na 

jakość wykonywanych remontów cząstkowych. Jechał samochód z którego 
zrzucano masę i przyklepywano ją łopatami. Wygląda to tragicznie. Nie 

dość, że są dziury, to teraz jeszcze wyboje. Drogi zaczynają przypominać 
drogi przez mękę. Zaproponował więcej nadzoru. Gdyby przy rozliczaniu  

ktoś nie otrzymał pieniędzy za wykonaną pracę, to na następny raz 
wykonałby ją uczciwie. Wiceprzewodniczący Rady odczytał apel radnych 

Gminy Iwkowa z dnia 16 kwietnia 2009 roku w sprawie podjęcia przez 
Powiaty: Bocheński, Brzeski, Nowosądecki inicjatywy prowadzącej do  

przebudowy i remontu dróg powiatowych łączących gminę Iwkowa z tymi 
powiatami.  
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Powiedział, że ww. apel 

prześle radnym drogą elektroniczną.   
 

 Dyrektor ZDP w Brzesku Grzegorz Wołczyński: Odpowiadając 

na pytanie radnej Ewy Cierniak- Lambert dotyczące gminy Gnojnik 
wyjaśnił, że jeśli chodzi o osuwisko w Zawadzie Uszewskiej, to technologia 

wykonywania robót  była zgodna z dokumentacją zatwierdzoną przez 
Wdział Starostwa Powiatowego w Brzesku, oraz liczne i wielorakie 

konsultacje wykonania z Państwowym Instytutem Geologicznym- 
instytucją zarządzającą projektem itd. Na temat błędu projektanta 

Dyrektor ZDP w Brzesku wypowiedzieć się nie może, bo takiego 
upoważnienia nie ma. Faktem jest, że na tym odcinku występują lokalne 

deformacje jezdni, spowodowane głównie tym, że droga gminna nie 
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posiada odwodnienia i woda spływając rozmywa skarpę. Gwarancja na 

wykonane prace się jeszcze nie kończy. ZDP w Brzesku będzie bacznie 

obserwować to zjawisko i na bieżąco podejmować działania, które będą 
miały za zadanie utrzymanie tej drogi w stanie przejezdności i 

bezpieczeństwa. Kolejna sprawa dotyczyła przepustu koło zakładu 
kamieniarskiego. Wykonano tam pewne roboty. Z uwagi na 

uwarunkowania terenowe woda stopniowo tam jeszcze stagnuje.  Ostatnio 
przejeżdżając z komisjami Rady Powiatu podjęto pewne ustalenia. 

Konieczne będzie tam rozebranie części przepustu i ewentualnie wyłożenie 
skarpy płytami chodnikowymi bądź ażurowymi. Jutro odbędzie się 

przetarg na roboty z zakresu bieżącego utrzymania, czyli na roboty 
polegające na odwodnieniu, utrzymaniu przepustu itd. Wykonawca który 

wygra przetarg będzie je wykonywał. Co do rozszerzenia zakresu prac na 
drodze Gnojnik - Złota, to przewidziane jest położenia 1 km dywanika 

bitumicznego. Brakuje tam jeszcze 1,5 km dywanika. Na ten temat 
Dyrektor ZDP wypowiadać się nie będzie. Koszt 1 km dywanika wynosi 

180 tys. zł. Tu decyzję musi podjąć Rada Powiatu. Co do położenia 

nakładki w Gosprzydowej, to niezupełnie dotyczy to tylko odcinka obok 
chodnika drogi, który miał 105 m, natomiast idealnie byłoby pociągnąć 

odcinek dywanika na około 400 -500 m do przepustu. To jest ta sama 
kwestia finansowania. 
 

 Radna Ewa Cierniak - Lambert: Powiedziała, iż chciałaby 
odpowiedzieć radnym gminnym, jakie będzie stanowisko radnych 

powiatowych. Odpowiedź  Dyrektora ZDP w Brzesku jest trochę 
wymijająca. Czy Dyrektor ZDP w Brzesku i Zarząd Powiatu widzi 

jakiekolwiek szanse poszerzenia zakresu prac przy drodze relacji Gnojnik - 
Czchów w Lewniowej, oraz drodze w Gosprzydowej. 
 

 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Powiedział, że organizuje 
przetargi i ma określoną pulę pieniędzy do rozdysponowania. Zakresy 

rzeczowe  robót na drogach powiatowych są konsultowane z Zarządem 
Powiatu i komisjami Rady Powiatu. Dyrektor ZDP w Brzesku rządzi się tym 

co ma i nie może wykraczać finansowo poza plany ustalone budżetem. 

Rozdysponował już środki, które są w jego dyspozycji. Co się tyczy robót 
dodatkowych, to jeśli radni podejmą decyzję, Dyrektor ZDP w Brzesku 

uruchomi procedury i będą te roboty wykonywane.  
 

 Co do frezowania drogi Borzęcin Dolny - Brzesko, co podnosił radny 

Jarosław Zachara, to te roboty będą wykonywane. Przetarg został 
rozstrzygnięty i wyłoniony wykonawca tj. Przedsiębiorstwo Drogowo 

Mostowe w Brzesku. Dyrektor ZDP zaproponował radnemu Jarosławowi 
Zacharze, aby spotkali się w terenie celem określania największych 

deformacji. Co do ulicy Leśnej w Brzesku, to na pewno trzeba podsypać 
pobocza. Roboty nie zostały jeszcze zakończone. Kontrakt obejmował nie 

tylko profilowanie nawierzchni w miejscach gniazd przełomowych 
mieszanką bitumiczną, ale również wyprofilowanie i zagęszczenie poboczy. 

Roboty będą w najbliższym czasie kontynuowane. Pobocza zostaną 
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wyprofilowane, przysypane masami kamiennymi i zagęszczone. Cały 

odcinek liczy około 3 km. Na niespełna jednym kilometrze położono 

dywanik bitumiczny. Na pozostałych odcinkach jest wykonywany remont 
cząstkowy masą. W najbliższym czasie będzie to jeszcze uszczelnione i 

będą wyprofilowane pobocza. Tak przewiduje harmonogram prac i zawarta 
umowa.  
 

 Roboty bitumiczne – asfaltowe zostały zakończone jeśli chodzi o 
wykonanie mechaniczne. Dyrektor ZDP zdaje sobie sprawę, że to jest 1/3 

potrzeb, natomiast w tych środkach, które otrzymał można to tylko tą 
technologią uzyskać. Wizerunek drogi poprawił się wymiernie. 
 

 Radny Jarosław Zachara: Zapytał o drogę  z Borzęcina Górnego 
do Borzęcina Dolnego tj. czy w tej chwili będą robione jakieś remonty 

cząstkowe i jaka jest perspektywa tego samego zadania o którym mówi 
się od kilku lat? 
 

 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Powiedział, że remonty 
masą bitumiczną zostały wykonane. Program w ramach którego będzie 

przebudowywana ta droga jest zatwierdzony. W roku 2010 zostanie 

uruchomiony, a w jego ramach zostanie wykonane 12,5 km nawierzchni 
bitumicznych w tym również generalna przebudowa wzdłuż wału w 

Borzęcinie polegająca na odwodnieniu i robotach nawierzchniowych. To 
jest perspektywa roku następnego. Program jest rozłożony na 2 lata, czyli 

2009 - 2011. To czy prace rozpoczną się od Borzęcina, czy od Zaborowa, 
to sprawa drugorzędna.  

 Jeśli chodzi o sprawę wykonania kawałka dywanika bitumicznego na 
drodze Więckowice - Łysa Góra, którą podnosił radny Andrzej Potępa, to 

Dyrektor ZDP był tam z Wicestarostą wczoraj. Dyrektor ZDP uważa, że 
uda się w najbliższym czasie wyprofilować mieszanką bitumiczną odcinek 

od skrzyżowania z drogą powiatową, aż do zakrętu. Istotnie są tam w 
korpusie drogowym jakieś naturalne źródła wody. 
 

 Radny Andrzej Potępa: Podkreślił, iż jego pytanie było bardziej 
ogólnej natury. Pytał o remonty cząstkowe na terenie gminy Dębno. Żeby 

móc samemu odpowiedzieć, chciałby usłyszeć odpowiedzieć, kiedy 

dokładnie te prace będą wykonane. W zasadzie z pięciu dróg na terenie 
gminy Dębno zostały dwie, które nie mają nowych nawierzchni i 

wymagają remontów cząstkowych tj. łatania dziur. Kiedy się to odbędzie?  
 

 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Wyjaśnił, iż największe 

dziury zostały wyremontowane masą na zimno. Natomiast mniejsze 
wyboje będą wykonane w ciągu najbliższych dwóch tygodni. W gminie 

Dębno trwają prace. Zdąża ku finałowi robota polegająca na przebudowie 
drogi Zaborów – Bielcza na odcinku Wola Dębińska. Jest tam kładziona 

trzywarstwowa nawierzchnia bitumiczna. Wykonywany jest odcinek w od 
kościoła do skrzyżowania w Biadolinach Szlacheckich. Teraz ZDP w 

Brzesku rozpoczyna remonty cząstkowe.   
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 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński nie zgodził się ze zdaniem 

radnego Andrzeja Zelka, że wszystkie znaki są generalnie pokręcone. Jest 

faktem oczywistym, iż zdziczenie obyczajów jest takie jakie jest. Rzadko 
się zdarza, aby na pewnym ciągu drogowym można było dostrzec kilka lub 

kilkanaście pokrzywionych znaków drogowych. Dyrektor ZDP przypomniał, 
że znaki drogowe stawiane są dla ludzi cywilizowanych, a nie dla 

barbarzyńców. Znaki są obracane (może lepiej niżby były krzywione). Jest 
to proces nieustanny i nad tym ZDP pracuje. Nikt nie będzie stanowił jakiś 

elementów betonowych posadowienia znaków słupka tylko dlatego, żeby 
go nie można było wyrwać. Jeśli ktoś chce znak zniszczyć, to  zniszczy. 

Jeśli nie da rady słupkowi, to znaki zagina i maluje sprayem itd. Chyba 
jeszcze długo będziemy się z tym borykać.   

  
 

 Radny Andrzej Zelek: Stwierdził, że znaki są słabo stanowione. 
Natomiast co do utrzymania w przejezdności drogi przy osuwisku w 

Zawadzie Uszewskiej o czym mówił Dyrektor ZDP, to takie utrzymywanie 

w przejezdności mogło się odbywać jak to osuwisko nie było zrobione. 
Jeśli powiat wydał 2,5 mln. zł na zabezpieczenie tego osuwiska, to ma być 

tam idealnie.   
 

 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Zgodził się ze zdaniem 
radnego, jednocześnie stwierdzając, że teraz nie będzie się przecież tego 

korpusu drogowego rozbierać i robić jeszcze raz. To specyficzna 
konstrukcja budowlana. Takie rzeczy się zdarzają. Wykonawca wcale nie 

unika odpowiedzialności i roboty poprawkowe wykonuje na bieżąco. Na 
pewno nie ma błędów wykonawczych. Być może jest to błąd projektanta. 

Dyrektor ZDP nie jest kompetentny, aby oceniać projekt, który był 
weryfikowany i sprawdzany, oraz zatwierdzany przez wszystkie możliwe 

instytucje Małopolski. 
 

 Radny Andrzej Zelek: Zaproponował zebrać komisję i pojechać na 

osuwisko. Trudno odpowiadać jest radnym gminnym, czy mieszkańcom na 
zarzut: „Co wy za powiat reprezentujecie, jeżeli osuwisko jest zrobione - a 

ono dalej płynie”.  
 

 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Wyjaśnił, że gwarancja na 
prace przy osuwisku trwa 3 lata.  

 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Powiedział, że tam pojadą. 

Został ustalony pewien zakres robót dodatkowych poza tym co zostało 
zaprojektowane, czyli łapacz wody z drogi gminnej, aby nie przepływała 

na druga  stronę drogi i na skarpę, która siłą rzeczy nie jest jeszcze 
ustabilizowana. To jest świeże. Chodzi również o uchwycenie wód z drogi i 

kierowanie ich w stronę rzeki ciekiem betonowym lub innym. Oprócz tego 
wydaje się, że jeszcze raz musi być ściągnięta nawierzchnia bitumiczna - 

może na szerszej połaci tj. na dwóch pasach ruchu ułożona geosiatka i 
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okaże się, czy to przyniesie oczekiwany skutek.  
 

 Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Kęder: Powiedział, że jest 

to już drugi przykład finansowania fuszerki. Pierwszy to jest dywanik na 
drodze Iwkowa - Czchów. Jeśli będziemy płacić za takie rzeczy, to nikt nie 

będzie nas szanował. Pobłażamy permanentnie wykonawcom. 
Zastanówmy się nad wyrzucaniem pieniędzy, których mamy niewiele. Jeśli 

chodzi o remonty cząstkowe to ma miejsce wyrzucanie masy i 
poklepywanie łopatą.  

 
 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Poprosił o doprecyzowanie, 

gdzie takie fakty miały miejsce. 
 

 Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Kęder: Powiedział, że 
miało to miejsce w Iwkowej. Starosta mówił, że na to będzie kładziona 

jeszcze smoła, ale chodzi o to, żeby to było równe, a nie że jeszcze na to 
pójdzie smoła. Są dziury i wyboje.  

 

 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński : Poprosił      
Wiceprzewodniczącego Rady Krzysztofa Kędra o doprecyzowanie odcinka 

na którym wykonywanie robót tak bardzo go bulwersowało. 
 

 Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Kęder: Powiedział, że 
może przyprowadzić mieszkańców. Następnie wspomniał również o 

sprawie jakości wykonywanych prac przy zabezpieczeniu osuwiska. 
 

 Wicestarosta Stanisław Pacura: Powiedział, że to są dwie różne 
rzeczy. Osuwisko na dzień odbioru i w trakcie było wykonywane 

prawidłowo, natomiast nikt nie zagwarantuje, że nie było błędu na etapie 
projektowania, czy wcześniej wykonywanych badań geologicznych. To są 

sprawy znacznie bardziej skomplikowane niż kwestia dziury w drodze. Tu 
przyczyn może być kilka, nie tylko kwestia wykonawstwa. Natomiast co do 

jakości robót, która tu jest podnoszona, to oczywiście  powiat musi 

zwrócić na to uwagę i obojętne kto to robi, trzeba na nim egzekwować 
naprawę, bo czasy są takie, że mieszkańcy poczuwają się  do obowiązku 

kontroli wiedząc, że to jest de facto wykonywane z ich środków. Trzeba 
uświadomić to wykonawcom – niezależnie, czy jest to brygada ZDP czy 

nie. Uświadomiono w sposób zdecydowany i ostry wykonawcy kwestię 
wykonania dywanika Czchów – Iwkowa. Zobowiązał się to naprawić i 

trzeba to na nim wyegzekwować. Tłumaczenie wykonawcy jest takie, że 
okres był późny i że im nawalił rozścielacz - tylko, że powiatu de facto nie 

powinno to obchodzić.  
 

 Wicestarosta ustosunkował się również do apelu radnych gminy 
Iwkowa. W ubiegłym roku, kiedy został wdrożony Narodowy Program 

Odbudowy Dróg Lokalnych z inicjatywy Wójta Gminy Iwkowa odbyło się 
spotkanie w Łososinie, w którym uczestniczyli przedstawiciele Powiatów: 

Brzeskiego, Bocheńskiego, Sądeckiego w tym gminy Łososina i Gminy 
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Lipnica Murowana. Spotkanie dotyczyło rozważenia tego projektu i 

skierowania wniosku w sprawie tego ciągu drogowego. Gmina Łososina 

była zainteresowana sprawą. Zainteresowany był również powiat 
bocheński, jednak  pod warunkiem, że nie będzie to miało wpływu na ilość 

składanych przez nich wniosków, bo oni mają inne priorytety i ten 
odkładają na czas późniejszy lub bliżej nieokreślony. Złożono ten wniosek 

bez udziału powiatu bocheńskiego i nie znalazł on uznania w oczach 
komisji kwalifikacyjnej. Wicestarosta zobowiązał się, iż zorganizuje 

spotkanie i okaże się jak się ustosunkują do tego pozostałe jednostki 
samorządu terytorialnego. Jeśli chodzi o jakość wykonanych prac to 

Wicestarosta uznaje zgłoszone zastrzeżenia,  gdyż sam to dostrzega. Jeśli 
chodzi o gminę Iwkowa to w ostatnich dwóch latach dokonano tam 

znacznych inwestycji i sieć drogowa uległa  tam znacznej poprawie. 
Znalazło to uznanie w oczach rady Gminy i Wójta Gminy Iwkowa, czego 

dali wyraz na jednym ze spotkań. 
 

 Radny Andrzej Potępa: Powiedział, że może warto by się 

zastanowić ogólnie nad koncepcją remontu dróg. Największa uciążliwość 
jest każdego roku na wiosnę. Z zaplanowanych na ten rok dywaników 

bitumicznych zostały niektóre wykonane. Największą uciążliwość stanowi 
duża liczba wyłomów i przełomów na długich odcinkach. Warto się 

zastanowić, czy na pewno taka kolejność jest dobra. Czy nie powinno się 
najpierw zrobić łatania dziur, aby na długich kilometrach dróg 

powiatowych umożliwić bezpieczną jazdę, a potem wykonywać prace 
bardziej kompleksowe, czyli nakładki bitumiczne.  

 W kraju grupa ekspertów powołana w celu stwierdzenia dlaczego 
drogi wszystkich kategorii są w tak złym stanie stwierdziła, iż asfalt jest 

bardzo wysokiej jakości, natomiast słabe są technologie przygotowania go 
i położenia. Najgorszym błędem jest termin wykonywanych prac. Okazuje 

się, że dywaniki się rozpadają, bo są położone wczesną wiosną lub późną 
jesienią, gdyż wtedy są na to środki. Jedynym okresem, w który asfalt 

powinien być położony i ma szanse długiego funkcjonowania jest lipiec i 

sierpień. Według radnego kolejność remontów powinna być inna. 
Najpilniejsze jest załatanie uciążliwych dziur na których kierowcy krzywią 

koła i zrywają zawieszenia.  
 

 Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Kęder: Powiedział, że 
mieszkańcy gminy Iwkowa są bardzo wdzięczni za przeprowadzone na jej 

terenie prace, natomiast zaznacza, że mieszkają na totalnych peryferiach i 
wszędzie mają daleko w związku z czym, aby ich życie jako tako 

wyglądało potrzebują mieć przynajmniej jako takie drogi. 
Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że  jest postęp, przy czym dzisiaj 

kładzie nacisk na to, aby wykonawcy robót wykonywali je solidnie.  
 

  Radny Bogusław Babicz: Odnosząc się do tematu jakości 

wykonywanych prac na drogach stwierdził, że obowiązuje Ustawa o 
Zamówieniach Publicznych i przetarg wygrywa wykonawca, który 

zaoferuje najniższą cenę. Później rodzi to takie konsekwencje, że często 
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wykonawcy zaniżają tę cenę przetargową i oszczędzają chcąc zmieścić się 

w cenie jaką zaoferowali. Tu pewnym rozwiązaniem byłby nadzór nad 

wykonaniem tych prac. Radny poparł stanowisko Wiceprzewodniczącego 
Rady Krzysztofa Kędra, że można tutaj dużo zrobić. Zaapelował, aby nie 

odebrać raz, czy drugi źle wykonanej pracy i nie zapłacić, jeśli praca nie 
została właściwie wykonana, a być może w kolejnych przetargach ci 

wykonawcy zastanowią się, czy warto taką niską cenę podawać, bo 
zrozumieją, że jest tu nadzór, oraz  obowiązuje odpowiedzialność i jednak 

prace źle wykonane trzeba bezwzględnie poprawić. Istnieje gwarancja i 
obowiązują odpowiednie przepisy. Umowy z wykonawcą zawiera się 

każdorazowo. Jeśli byłyby one ścisłe przestrzegane i egzekwowane przez 
inwestora i nadzorującego roboty, to problemy byłyby mniejsze.  
 

 Radny Jan Musiał: Zgłosił również uwagi dotyczące jakości 
wykonywanych prac na drogach i ich nadzoru.  

 
 Radny Andrzej Potępa: Stwierdził, że smutny obraz wyłania się z 

dyskusji radnych. Chodzi o sam fakt tak wielu problemów i pretensji. Dość 

znamiennym jest fakt, że słyszymy głosy Wiceprzewodniczącego Rady i 
Członka Zarządu Powiatu. Członek Zarządu Powiatu nie działa tylko na 

posiedzeniach Zarządu Powiatu. Ma prawo i obowiązek do tego, aby takie 
rzeczy nadzorować i na bieżąco reagować. To radni powinni tu zadawać 

pytania, których nie mają szansy postawić na posiedzeniu Zarządu 
Powiatu. Radny uważał, że Zarząd Powiatu jednak reprezentuje 

mieszkańców, będąc ciałem wykonawczym, a Zarząd Powiatu jak radny 
widzi ma jednak wpływ dość słaby na to co się dzieje i to jest trochę 

niepokojące, bo to pozostała część Rady Powiatu powinna od Członków 
Zarządu uzyskać tu odpowiedzi na nurtujące ich pytania natury wszelakiej.  

 
 Starosta Ryszard Ożóg: W obiektywnych okolicznościach w jakich 

funkcjonujemy nie wszystko jest takie proste. Mówi się o  terminach tj. 
aby nowe nawierzchnie na drogach były kładzione w lipcu i sierpniu. 

Wiadomo jak jest z wydatkowaniem środków publicznych. Niepublicznym 

podmiotom wszystko wychodzi lepiej, gdyż nie obowiązują ich te 
procedury. Wybierają takiego wykonawcę, który im to zrobi dobrze i nie 

patrzą na kryterium ceny. To ich pieniądze i chcą je wydać jak najlepiej. W 
jednostkach publicznych tropiąc korupcję stawiane są niejednokrotnie 

trudne do realnego zastosowania kryteria. Co do kwestii terminów, to 
wiadomo ile przetarg musi trwać i kiedy prace można wykonać.   

Nie jest tak, że nie można wejść na posiedzenie Zarządu Powiatu.  Jeśli 
radnych ta sprawa tak bardzo nurtuje, to w każdej chwili można przyjść na 

posiedzenie Zarządu i problemy przedstawić. Podobnie jest jeśli chodzi o 
merytoryczne komisje. 

  
 Radny Jarosław Zachara: Zapytał, czy jest możliwe powołanie 

audytu zewnętrznego ds. osuwiska. Przy wydatku rzędu 2.5 mln. zł koszty 
związane z powołaniem biegłego będą i tak opłacalne. Chodzi o ustalenie 

na jakim etapie popełniono błąd i jak go naprawić w okresie gwarancji. Co 
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do jakości wykonywanych prac na drogach, to celowym jest podjęcie 

bardziej kompleksowych rozwiązań, co należałaby do Rady Powiatu, bo 

Zarząd Powiatu bardziej ma egzekwować później procedury. Budżetu 
Powiatu Rada Powiatu pewnie nie wywróci, aby wykonać prace na drogach 

wtedy kiedy mają być wykonywane, tylko pewnie będą nadal 
wykonywane, kiedy będą pieniądze.  

 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Projektanta do osuwiska nie 

zatrudniano w tej kadencji, a w minionej. Te osuwiska są stabilizowane w 
ramach Programu Stabilizacji Osuwisk. Wpływ Zarządu Powiatu na to był 

ograniczony i nie bardzo ma on jak sprawdzać i rozliczać tych projektów. 
Nie mniej jednak powołanie jakiegoś geologa,  aby znalazł wadę jest do 

rozważenia.  
 

 Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Kęder: Stwierdził, iż o 
osuwisko by się tak nie martwił. Jest podpisana z wykonawcą umowa. 

Niech on wykaże, że to nie jest jego błąd tylko błąd projektanta. 

Wiceprzewodniczący nie widzi przeszkód, żeby nawet pójść na drogę 
sądową i wyegzekwować naprawę.  

 
 Radny Jarosław Zachara: Uważał, że powiat powinien mieć swoje 

zdanie na ten temat, jeśli się okaże, że nasze zdanie kłóci się ze zdaniem 
wykonawcy i wykonawca spycha winę na projektanta. 

  
 Dyrektor ZDP w Brzesku Grzegorz Wołczyński: Powiedział, iż 

chciał uzmysłowić radnym jak wygląda proces zatwierdzania metody 
zabezpieczania osuwisk. Nie jest tak, że projektant projektuje, co mu w 

duszy zagra. Cały program był finansowany przez Europejski Program 
Inwestycyjny w 80%. Wzięto to  wszystko pod lupę. Pierwszym etapem 

było sporządzenie dokumentacji geodezyjno - inżynierskiej. Tę 
dokumentację sprawdza dokładnie Państwowy Instytut Geologiczny.  

Następnym etapem były sugestie dotyczące ogólnej metody zabezpieczeń 

tj. czy to będzie palowanie, czy podparcie przyporami. To zatwierdza 
Państwowy Instytut Geologiczny. Kolejnym etapem była weryfikacja tejże 

metody zabezpieczeń przez Wojewódzki Zespół Nadzorujący Realizację 
Projektu. Jest to instytucja państwowa składająca się również z geologów i 

działająca w ramach  Urzędu Wojewódzkiego. Nie jest tak, że projektant 
miał wolną rękę i mógł wybrać dowolnie metodę zabezpieczenia, lecz był 

obwarowany całym szeregiem ingerencji w trakcie samego projektowania, 
jak również przyjęcia metody. Projektantów jest tu zatem cała rzesza.  

Dyrektor ZDP w Brzesku stwierdził, iż  nie wie w zasadzie jak miałby 
wyglądać audyt z tymi instytucjami. 

 
 Radny Jarosław Zachara: Uważał, że audyt wygląda prosto. Mimo 

wszystko okazało się, że wyszedł humbug. Powiat jako jeden z inwestorów 
powinien dojść kto się pomylił, chyba że zrobi to Europejski Bank 

Inwestycyjny - wszystko jedno. Podejmujemy decyzje w jakiejś dziedzinie 



Strona 11 z 24 

na podstawie aktualnie posiadanej wiedzy i wizji stanu rzeczywistego. W 

pewnym momencie okazało się, że stan rzeczywisty nie przylega do tego 

co chcieliśmy osiągnąć. W związku z czym ex post dużo łatwiej wychwycić 
pewne błędy w wykonawstwie niż a priori. W wojsku nazywa się to 

rozpoznaniem walką. Coś się tam wie, a potem  idzie się i patrzy co się 
dzieje. Jego spostrzeżenie nic tu nie traci na mocy, pomimo że 

odpowiedzialność za te projekty została rozmyta przez ileś tam 
opiniotwórczych znających się na rzeczy ciał, z tego względu, że efekt jest 

zły. Skoro efekt jest zły, to trzeba coś z tym zrobić. Żeby wiedzieć co z 
tym zrobić, trzeba zewidencjonować  sprawę. Zbadać sytuację ex post i 

zobaczyć, gdzie były błędy i je zniwelować, albo na koszt powiatu albo na 
koszt wykonawcy. Im szybciej to się zrobi, tym większe jest 

prawdopodobieństwo, że zrobi się to taniej (bo rzecz nie psuje się dalej), a 
po drugie nie na koszt powiatu, tylko na koszt wykonawcy.  

 
 Radny Wiesław Kozłowski: Powiedział, że wczoraj był na sesji 

Rady Gminy Dębno, gdzie Przewodniczący Rady dobitnie wyrażał swoje 

opinie dotyczące wykonywania remontów przy drogach powiatowych. 
Chodziło mu w szczególności o wykonywanie utwardzania poboczy.  

Katastrofą nazwano obranie rowów przy drodze Maszkienice - Wola 
Dębińska. Odprowadzenie zrobiono w odwrotną stronę. Pewnie wykonanie 

zakończono, bo nikogo tam już nie ma. Przewodniczący Rady Gminy 
Dębno skieruje pismo o wyjaśnienie sprawy. Ponadto  Przewodniczący 

Rady Gminy Dębno stwierdził, że od grudnia 2007 roku nie otrzymał od 
Zarządu Powiatu Brzeskiego żadnej odpowiedzi, na pismo w którym  

wnioskował o utwardzenie pobocza tejże drogi. Zbierał podpisy i wysłał je  
do Zarządu Powiatu. Radny nie umiał się do tego odnieść, bo tego pisma 

nie widział, a po drugie pewnie Zarząd Powiatu nad tym debatował i podjął 
jakąś decyzje. Na to Przewodniczący Rady Gminy Dębno odpowiedział 

radnemu W. Kozłowskiemu, że kultura ludzka pomijając Kodeks 
Postępowania Administracyjnego wymaga odpowiedzi na to pismo, a czeka 

już przeszło rok. Sołtys wsi Niedźwiedza zwrócił się również do radnego W. 

Kozłowskiego, gdyż rok temu wystosował pismo do Zarządu Powiatu i 
Dyrektora ZDP w Brzesku o wstawienie oznakowania przy drodze, gdyż 

Niedźwiedza to miejscowość pagórkowata z nielicznymi zakrętami i jedną 
serpentyną. Owszem wstawiono jeden znak na początku wsi i na tym się 

skończyło. Natomiast jemu bardziej chodziło o oznakowanie odcinka od 
strony Zakliczyna i wstawienie tzw. „sierżantów”, gdyż jest tam podwójny 

zakręt w kształcie litery „s”. Dość często tam samochody „garażują” 
komuś na podwórku. Koło sklepu był w ubiegłym roku rozwalony przepust. 

Poszukano i zobaczono, że się nic nie da koło niego zrobić, po czym go 
zawalono. Tylko czekać aż przyjedzie woda i zaleje tą drogę. 
 

 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Odnośnie jakoby złego 
wyprofilowania rowów przy tzw. maszkienickiej drodze, to radny zalecałby 

dużą ostrożność. Należy pamiętać, że ta miejscowość jest położona na 
terenie wybitnie równinnym. Tu ferowanie wyroków, iż ten rów został 

wyprofilowany w złym kierunku jest trochę na wyrost. Może zaczekajmy 
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do pierwszego deszczu, kiedy woda pokaże sama jak ma płynąć. Firma 

wykonująca roboty działa na rynku już kilkadziesiąt lat i przynajmniej na 

pewno wie co robi. Jest tam trudność terenowa i konflikt lokalny, co 
powoduje pewne uwarunkowania. Tak arbitralne postawienie sprawy, że 

kopano nie w tę stronę co należy, wymaga chyba weryfikacji przez siłę 
natury. Co do znaków, to trudno się wypowiedzieć. Ta sytuacja miała 

miejsce przed dwoma, czy trzema laty. Są to zagadnienia tak 
szczegółowe, że Dyrektor ZDP musiałby wniknąć w historię. Sprawa jest 

drobna. Jeśli go nie ma, to będzie postawiony.  
 

 Radny Wiesław Kozłowski: Powiedział, że rowu w Maszkienicach 
nie widział. Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady Gminy Dębno 

przekazali takie uwagi. Przekaże im, żeby poczekali do przyszłego 
deszczu. Jeśli chodzi o oznakowanie drogi w Niedźwiedzy, to Sołtys tej wsi 

składał pismo w ubiegłym roku i nie otrzymał również odpowiedzi. 
Stwierdził, że będzie je ponawiał w tym roku, gdyż nie było żadnego 

odzewu. Owszem dwa lub trzy lata temu, jak Dyrektor ZDP wspomniał 

został wstawiony jeden znak, ale te zakręty się powtarzają i tam znak nic 
nie daje. W ubiegłym roku w jesieni poprosił o wstawienie tzw. 

„sierżantów”  tj. oznakowania serpentyny.    
 

Ad. 4. Wnioski i zapytania do Posłów, Senatorów, Radnych 
Sejmiku Małopolskiego i zaproszonych gości. 

 
 Wniosków, ani zapytań do ww. osób nie kierowano. Żaden z Posłów, 

Senatorów, ani radnych Sejmiku nie uczestniczył w sesji.  
 

Ad. 5. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu 
Brzeskiego w okresie od 31.03.09r. do 28.04.09r. 
 

 Starosta Ryszard Ożóg: Przedstawił sprawozdanie z ostatniego 
posiedzenia Zarządu Powiatu, jakie odbyło się przed sesją.  Sprawozdanie 

z pozostałych posiedzeń Zarządu Powiatu radni otrzymali w materiałach na 

sesję.  
 Przedmiotowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  
 

  
Ad. 6. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał 

Rady Powiatu Brzeskiego podjętych na sesji w dniu 31.03.2009 r.  
 

 Sprawozdanie w wykonania uchwał Rady Powiatu podjętych na sesji 

w dniu 26 lutego 2009r. - załącznik nr 6 do protokołu. 
 

 

Ad. 7. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych 

odpowiedziach.  
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poinformował, że od 
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ostatniej sesji nie wpłynęły żadne interpelacje.  
 

Ad. 8.  Sprawozdania z prac Komisji Rady Powiatu Brzeskiego.  

 
 Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki 

Komunalnej i Rolnictwa Andrzej Szydek: Poinformował, że ostatnie 
dwa wyjazdowe wspólne z Komisją Prawa i Porządku Publicznego 

posiedzenia odbyły w dniu 15 i 20 kwietnia 2008r. Objazd przeprowadzono 
po drogach powiatowych. Następnie Przewodniczący Komisji odczytał 

wnioski z tego posiedzenia, które przedstawiały się następująco: 

 
 Zauważone nieprawidłowości, uwagi i wnioski do Zarządu Powiatu po 

przeglądzie południowej części powiatu w dniu 15 kwietnia 2009r.  
 

1. Skrzyżowanie drogi wojewódzkiej z powiatową  Mokrzyska – 
Szczepanów w miejscowości Mokrzyska.  

 

-Przekazać pisemną informację do Zarządu Dróg Wojewódzkich o 
konieczności zlicowania nawierzchni jezdni z pokrywami studni 

kanalizacyjnych zlokalizowanych zarówno z prawej jak i lewej strony 
skrzyżowania. 

Koniecznym wydaje się wykonanie korytowania poboczy, betonowej 
obudowy studni i końcowej bitumicznej nawierzchni licującej. 

 
2. Droga powiatowa Morzyska - Szczepanów – Kościół 

 
Po konsultacji z Komendantem Policji i Zarządcą drogi powiatowej 

zadecydowano o złożeniu wniosku do Zarządu: 
 

- Zmienić lokalizację przejścia dla pieszych w okolicach 
Plebanii i Kościoła w Szczepanowie. Oznakować miejsce przejścia 

(znaki informacyjne i pasy poziome) w okolicy przystanku 

autobusowego na wprost wejścia do plebanii. 
 

3. Droga powiatowa na odcinku Bielcza – wiadukt kolejowy w 
kierunku Woli Dębińskiej.  

 
- Zlikwidować wysypiska śmieci zlokalizowane w obrębie pasa 

drogowego. 
 

4. Odcinek Bielcza wiadukt kolejowy – Wola Dębińska. 
  

- Przekazać informację do Zarządu Dróg Powiatowych o 
konieczności likwidacji wyrw, dziur i większych deformacji drogi na 

leśnym odcinku jezdni (od wiaduktu w Bielczy do pierwszych 
zabudowań w Woli Dębińskiej), nieprzewidzianej do remontu w 

bieżącym roku. Przewidzieć remont odcinka drogi w 2010 roku. 
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5. Odcinek drogi w Woli Dębińskiej w okolicach skrętu na szkołę. 

 
- Przewidzieć w 2010 roku budowę brakującego odcinka 

chodnika długości ok. 300 m łączącego obecnie istniejący chodnik w 
północnej części drogi z chodnikiem usytuowanym w kierunku drogi 

krajowej E 4. 
  

     6. Droga powiatowa Łysa Góra – Więckowice  
 

 Przewidzieć w 2010 roku wykonanie nowej nawierzchni jezdni 
na początkowym odcinku drogi długości ok. 300 m. W bieżącym 

roku powiadomić Zarządcę drogi o konieczności likwidacji dziur i 
nierówności na omawianym odcinku drogi. 

  
    7. Przegląd osuwiska – Jaworsko w ciągu drogi powiatowej Łysa 

        Góra - Jaworsko – zapoznanie się ze stanem technicznym po 

        wykonaniu prac modernizacyjnych – brak uwag. 
 

 8. Droga powiatowa Niedźwiedza. 
 

- Przewidzieć w 2010 roku wykonanie nowej nawierzchni jezdni 
na odcinku drogi długości ok. 200 m od granicy powiatu (tablicy 

Gwoździec) do wyremontowanej części drogi w miejscowości 
Niedźwiedza. W bieżącym roku powiadomić Zarządcę drogi o 

konieczności likwidacji dziur i nierówności na omawianym odcinku 
drogi. 

 
9. Skrzyżowanie dróg powiatowych Złota – Biesiadki – Łoniowa na 

pograniczu miejscowości Złota – Żerków. Komisja stwierdza, iż 
należy docenić starania mieszkańców o atrakcyjny wygląd 

opisywanego skrzyżowania  

 
-Zlecić wykonanie opaski z krawężników betonowych w około 

klombu zlokalizowanego na skrzyżowaniu omawianych dróg.  
 

10. Osuwisko – Złota przy drodze powiatowej Złota - Lewniowa. 
Przegląd zaawansowania prac i jakości wykonywanych robót – 

brak uwag. 
 

11. Droga powiatowa – Czchów – Prom Piaski Drużków. 
Informacja dla Zarządu: 

 
- Przeanalizować możliwości dotyczące eksploatacji omawianej drogi 

w celu likwidacji sporów sąsiedzkich pomiędzy właścicielem żwirowni 
i okolicznymi mieszkańcami.  
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12. Osuwisko Czchów na odcinku drogi powiatowej Czchów – 

Iwkowa – zapoznanie się ze stanem technicznym po wykonaniu 

prac modernizacyjnych  
 

Informacja dla Zarządu: 
 

 -Przeanalizować możliwość wykonania dodatkowego 20 m 
odcinka nowej nawierzchni bitumicznej w celu połączenia miejsca 

zakończenia prac remontowych osuwiska ze skrzyżowaniem w 
kierunku przysiółka Czchów – Trawniki. Obecny stan nawierzchni na 

omawianym odcinku sprawia wrażenie, iż prace przy osuwisku nie 
zostały zakończone, co może zostać odebrane przez mieszkańców 

jako brak nadzoru podczas wykonywania prac jak i zaniedbania na 
etapie ich odbioru. 

 
13. Zwężenie drogi powiatowej na połączeniu gminy Czchów i 

Iwkowa.  

 
Zapoznanie się z istniejącym stanem i planem realizacji inwestycji – 

brak uwag. 
 

14. Droga powiatowa Czchów Kozieniec – Iwkowa. 
 

- Wyegzekwować od wykonawcy gwarancyjne dokończenie 
prac modernizacyjnych dotyczących remontu nawierzchni drogi 

likwidując szczelinę pomiędzy pasami (w środku) jezdni i powstałe 
wyrwy w nowych częściach asfaltu. 

 
15. Osuwisko Tymowa na odcinku drogi powiatowej Iwkowa – 

Tymowa  – zapoznanie się ze stanem technicznym po wykonaniu 
prac modernizacyjnych  

 

 
-Wyegzekwować od wykonawcy gwarancyjną naprawę 

drenażu. Obecnie istniejący stan nie spełnia założonych wymagań, 
jest niestabilny i posiada zwiniętą część plastikowej konstrukcji. 

 
16.  Droga powiatowa Gnojnik – Lewniowa 

 
1. Zlecić Zarządcy Drogi udrożnienie nieczynnego przepustu 

przy wjeździe do zakładu kamieniarskiego z okolicach bazy SKR 
Gnojnik. 

 
 2. Ze względu na zaistniałą sytuację, należy powiadomić 

mieszkańców (np. poprzez informację pisemną złożoną na ręce 
Wójta gminy Gnojnik) o konieczności oczyszczenia przydrożnych 

rowów ze śmieci i wszystkich zanieczyszczeń (szczególnie butelek i 



Strona 16 z 24 

folii) powodujących zatykanie istniejących przepustów 

odwadniających, a w konsekwencji tamowanie przepływu wody w 

rowach.  
 

17. Osuwisko Zawada Uszewska na odcinku drogi powiatowej 
Zawada Uszewska  – Biesiadki  – zapoznanie się ze stanem 

technicznym po wykonaniu prac modernizacyjnych  
 

 
- Wyegzekwować od wykonawcy gwarancyjną naprawę nawierzchni 

bitumicznej jezdni. Obecny stan nawierzchni na omawianym odcinku 
drogi tak jak i przy osuwisku w Czchowie, sprawia wrażenie, iż prace 

nie zostały zakończone, co może zostać odebrane przez 
mieszkańców jako brak nadzoru podczas wykonywania prac jak i 

zaniedbania na etapie ich odbioru. Dodatkowo poprawki asfaltowe  
wykonane na drodze są nieestetyczne i wymagają ponownej 

modernizacji.  

 
18. Droga powiatowa Brzesko ul. Leśna –  Jasień Grądy  

 
-  Zaistniały stan techniczny nawierzchni, spowodowany wycinką i 

wywozem drewna usuwanego w związku z budową zjazdu z 
autostrady, jest katastrofalny i wymaga natychmiastowej 

modernizacji. Odcinek drogi długości ok. 1000 m wymaga 
przebudowy i w wypadku braku możliwości finansowych 

modernizacji w bieżącym roku, obowiązkowym wydaje się potrzeba 
wykonania remontu w 2010 roku. W wypadku przesunięcia terminu 

realizacji na rok przyszły należy w chwili obecnej dokonać 
niezbędnych prac doraźnych, polegających na likwidacji wyrw, dziur i 

nierówności zlokalizowanych na całym odcinku omawianej drogi (to 
znaczy od drogi krajowej E 4 do planowanego zjazdu z autostrady). 

Prace ze względu na stan techniczny nawierzchni jak i natężenie 

ruchu należy potraktować jako priorytetowe. 
 

19. Dodatkowe informacje dotyczące całości: 
 

1. Analizując stan techniczny infrastruktury pasa drogowego 
naszego powiatu należy stwierdzić, iż większość dróg należy 

poddać gruntownej modernizacji.  
 

2. Przydrożne rowy wymagają oczyszczenia ze śmieci – szczególnie 
przy leśnych odcinkach dróg.  

 
  3. Obserwując wykonane w 2008 roku prace remontowe, należy 

przewidzieć, aby w bieżącym roku zwiększyć wymagania podczas 
prac realizacyjnych, a szczególnie w momencie odbioru. Należy 

przewidzieć komisyjne dokonanie odbioru technicznego robót 
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zanikowych (realizacji wymagań zawartych w projekcie, użytych 

materiałów, realizacja podbudowy, przepustów itp.) i w 

szczególności, w czasie końcowego odbioru technicznego. 
Zaistniałe usterki wymagają kolejnych nakładów finansowych i w 

konsekwencji kłopotów z zachowaniem pozytywnego wizerunku w 
oczach mieszkańców powiatu. 

 
 Po przeglądzie dróg powiatowych zlokalizowanych w północnej części 

powiatu w dniu 20 kwietnia 2009 roku: 
 

20. Droga powiatowa Sterkowiec – Wokowice.  
 

    - Zlecić wykonanie poszerzenia pobocza i jezdni celem stworzenia 
bezpiecznego przejścia dla pieszych wzdłuż drogi -  na zakręcie przy 

wjeździe do Wokowic.  Ze względu na bezpieczeństwo pieszych 
zadanie należy uznać jako priorytetowe, którego realizacja nie 

powinna zostać odkładana na termin późniejszy. 

 
21. Droga powiatowa – Wokowice – centrum. 

 
- Zlecić wykonanie przejścia dla pieszych w okolicach posesji nr 

86 w Wokowicach. Przejście jest niezbędne dla zapewnienia 
bezpieczeństwa pieszych - szczególnie dzieci uczęszczających do 

pobliskiej szkoły. 
 

22. Przyborów – Szkoła Podstawowa. 
 

 -W pobliżu szkoły wydzielić miejsce parkowania autobusów, 
celem zwiększenia bezpieczeństwa dzieci dowożonych do szkoły. 

 
23. Droga powiatowa – Przyborów.  

 

- Zlecić wykonanie przejścia dla pieszych w okolicach posesji nr 
201 w Przyborowie (okolice transformatora obok kościoła).   

 
24. Skrzyżowanie dróg powiatowych  w Przyborowie. 

  
-  Zlecić wykonanie przejścia dla pieszych na skrzyżowaniu dróg 

powiatowych w Przyborowie – skrzyżowanie w kierunku Borzęcina. 
Brak oznakowanych przejść dla pieszych w całej miejscowości 

Przyborów powoduje zwiększenie zagrożenia wypadkami – 
szczególnie z udziałem pieszych nie zachowujących należytej 

ostrożności i przechodzących przez jezdnię niejednokrotnie w 
miejscach o wysokim stopniu zagrożenia.   

25. Przegląd drogi Borzęcin – Rudy Rysie przewidzianej do 
remontu w 2009 – bez uwag. 
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26. Odcinek drogi powiatowej Borzęcin Borek – Borzęcin Centrum 

 

-Zlikwidować zagrożenie wynikające z dziury powstałej na mostku 
przy zakręcie na Rudy Rysie. Poprawnie wykonać połączenie asfaltu 

na granicy jezdnia – mostek od strony Borzęcina. 
 

27. Odcinek drogi powiatowej Borzęcin Centrum – wzdłuż rzeki 
Uszwica 

 
 

-Przewidzieć w 2010 roku remont odcinka drogi na długości 
ok. 200 m, wymagającej obecnie załatania dziur i wyrw.  

  
28. Droga nr 1421 Zaborów – Bielcza - Dębno w miejscowości 

Borzęcin Górny wzdłuż rzeki Uszwicy od nr domu 497 – 438 w 
kierunku Borzęcina Dolnego. 

 

-Zlecić Zarządowi Dróg likwidacje wyrw i dziur znajdujących 
się na poboczu drogi od strony zabudowy na całym w/w odcinku 

drogi. 
 

29. Skrzyżowanie dróg powiatowych oznaczonych numerami 1421 
i 1340 w Borzęcinie Górnym – Granice. 

 
  - Zlikwidować istniejące dziury na odcinku drogi od Borzęcina 

Górnego – Granice w kierunku Radłowa do granicy z drogą 
powiatu tarnowskiego. 

 
30. Przegląd dróg powiatowych Borzęcin Dolny – Dołęga – Pojawie 

– Zaborów – Wola Przemykowska – Barczków – brak wniosków 
do Zarządu. 

 

31. Droga powiatowa Barczków.  
 

-Uzupełnić brakujące znaki drogowe na skrzyżowaniu drogi gminnej 
z powiatową. Dotyczy m.in. znaku „Dojazd do drogi z 

pierwszeństwem przejazdu”. 
 

32. Droga powiatowa Popędzyna.  
 

- Uzupełnić brakujące znaki drogowe na skrzyżowaniu dróg Bochnia 
- Barczków. Dotyczy znaku j/w. 

 
33. Przegląd dróg powiatowych Popędzyna – Wrzępia – Strzelce 

Wielkie – bez uwag. 
 

 Przewodniczący Komisji Prawa i Porządku Publicznego 
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Stanisław Chudyba: Poinformował, że jak już nadmienił przedmówca 

posiedzenie było wspólne, a wnioski zostały przedstawione.  

 
 Przewodniczący Komisji Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i 

Integracji Europejskiej Andrzej Potępa: Poinformował, że komisja 
spotkała się w dniu 27 kwietnia br. wspólnie z Komisją Oświaty. 

Przewodniczący złożył sprawozdanie z obu tych komisji, gdyż posiedzenie 
zdominowały sprawy kultury i sportu. Komisji obejrzała prezentację 

multimedialną z działalności Powiatowej Biblioteki Publicznej za okres 10- 
letni. Doceniono ofertę szkoleniową i kulturalną dla czytelników i 

bibliotekarzy z terenu powiatu. Pojawiły się też mniej optymistyczne 
elementy tj. troska o stan obiektów bibliotecznych na terenie powiatu. 

Kolejnym problemem jest sprawa informatyzacji bibliotek, które powinny 
swój księgozbiór udostępniać przez internet. Programy które funkcjonują 

są przestarzałe. Należy zakupić nowe programy, a co gorsza wprowadzić 
wiele tysięcy woluminów do systemu informatycznego i udostępnić go 

przez internet. Skromny jest też zakres zaopatrzenia bibliotek gminnych w 

książki przez same gminy, a przede wszystkim przez Powiatową Bibliotekę 
Publiczną. Biblioteka z racji budżetu, który powiat przekazuje ma w 

zasadzie zapewnione środki na wynagrodzenia pracowników i podstawowe 
szkolenia. W  niewielkim zakresie może zaopatrywać w książki biblioteki 

gminne. Z kolei sprawozdanie z realizacji imprez sportowych, oraz plany 
na rok 2009 w tym zakresie przedstawił Inspektor Paweł Ciura z Wydziału 

Edukacji w Starostwie Powiatowym w Brzesku, który stwierdził, że  budżet 
jest wystarczający, imprezy są prowadzone na profesjonalnym poziomie 

pod względem organizacyjnym, sędziowskim, logistycznym i każdym 
innym. Nie było żadnych uwag zarówno do sprawozdania jak i do planów 

na rok przyszły. Oferta proponowana przez Wydział Edukacji wystarcza i 
jest w dobry sposób oceniana również przez gimnazja i szkoły średnie z 

terenu powiatu. Omówiono i pozytywnie zaopiniowano wybrane projekty 
uchwał na dzisiejszą sesję. Rozpatrzono pismo skierowane przez 

gimnazjalistów przekazane do komisji  w sprawie otwarcia nowego 

kierunku – technik hotelarstwa  w ZSP nr 2 w Brzesku. Komisja niedawno 
się tą sprawą zajmowała i wyraziła opinie, aby takiego kierunku nie 

tworzyć i nie  stwarzać dodatkowych problemów szkołom borykającym się 
z kłopotami. Komisja pozostała przy poprzedniej opinii. 
 

 Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Krzysztof 
Kęder: Odczytał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w sprawie 

wybranych projektów uchwał na sesję podpisaną przez Przewodniczącego 
Komisji Budżetu i Finansów Tadeusza Kanownika.   
 

 Przewodniczący Komisji Oświaty Wiesław Kozłowski: Dodał do 
sprawozdania Przewodniczącego Komisji Kultury, Sportu, Turystyki 

Promocji i Integracji Europejskiej Andrzeja Potępy, iż pozytywną opinię 
Komisji Oświaty uzyskały projekty uchwał Rady Powiatu z zakresu oświaty 

przewidziane na dzisiejszą sesję.  
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 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i 

Rodzinnej Ewa Cierniak - Lambert: Komisja spotkała się w dniu  17 

kwietnia br. Omówiono sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2008r., 
oraz omówiono i pozytywnie zaopiniowano Powiatowy Program Pomocy 

Dziecku na lata 2009 -2015. Wyrażono opinie na temat propozycji Wójta 
Gminy Borzęcin o wspólnej realizacji zadania  pn. Utworzenie Centrum 

Rehabilitacji i Pomocy Społecznej poprzez odbudowę i zmianę sposobu 
użytkowania istniejącego Domu Parafialnego w Borzęcinie na Dom Pomocy 

Społecznej. Komisja poparła ideę tworzenia Regionalnego Centrum 
Rehabilitacji i Pomocy Społecznej jednocześnie zobowiązując Zarząd 

Powiatu do prowadzenia szczegółowych negocjacji z władzami Gminy 
Borzęcin. Zapoznała się z  problemem tworzenia powiatowego programu 

profilaktyki – wykonywania szczepień przeciwko pneumokokom i 
meningokokom.  

 
 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Zych: 

Poinformował, że od 31 marca br. komisja nie spotykała się.  
 

 Przewodniczący doraźnej Komisji Statutowej Sławomir Pater: 
Poinformował, że komisja spotkała się jeden raz w dniu 6 kwietnia br. 

Ustalono sposób pracy nad zmianami w Statucie Powiatu Brzeskiego, oraz 
przedstawiono przygotowane propozycje zmian w statucie. Odbyła się 

dyskusja nad tymi propozycjami. Na kolejnym posiedzeniu członkowie 
będą dalej zgłaszać swoje propozycje i odbędzie się nad nimi dyskusja.   

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Ogłosił 15 minut przerwy 

w obradach. 
 

Ad. 9. Informacja Powiatowego Urzędu Pracy w Brzesku o stanie i 
strukturze bezrobocia w Powiecie Brzeskim w 2008 roku.   

 
  Radni otrzymali przedmiotową informację drogą elektroniczną.  

Informację zreferował zgodnie z przesłanym materiałem Zastępca 

Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy Andrzej Mleczko. 
 

 Wiceprzewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Zapytał o wyniki  

kontroli PUP dotyczącej efektywności szkoleń bezrobotnych i efektywności 
podejmowania działalności gospodarczej.  

 
 Zastępca Dyrektora PUP Andrzej Mleczko: Odpowiedział, że jeśli 

chodzi o pierwszy temat tj.  efektywność szkoleń, to sięga od 20 – 90 %.  
PUP bada to po okresie 3 miesięcy. Efektywność wzrasta po dłuższym 

czasie.  
 Firmy natomiast generalnie prowadzą działalność gospodarczą – nie 

jest to „skok na kasę”. Obecnie jest to już 3 - ci rok wydawania środków. 
 

 Wicestarosta Stanisław Pacura: Zapytał czy będzie realizowany 
program robót publicznych typu: drogowiec, konserwator, bezpieczny wał. 
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Jeśli tak, to które jednostki samorządu mogą z nich korzystać. Kiedyś 

powiat mógł być beneficjantem programu „drogowiec”, a obecnie są nim 

tylko gminy. 
 

 Zastępca Dyrektora PUP Andrzej Mleczko: Powiedział, że nie ma 
już programu „bezpieczny wał”. Będzie realizowany w Powiecie Brzeskim 

program „konserwator”, lecz w innej formie. Pula środków na ten cel na 
całe województwo wynosi 3 mln. zł. W ubiegłym roku realizowano 

namiastkę programu „drogowiec” na drogach powiatowych. 
 

Ad. 10. Sprawozdanie z działalności Powiatowo Rzecznika 
Konsumentów w Brzesku w 2008roku. 

 
 Przedmiotowe sprawozdanie przedstawił Powiatowy Rzecznik 

Konsumentów w Brzesku Arkadiusz Ropek. Radni otrzymali 
informację drogą elektroniczną. 

  

Ad.11. Sprawozdanie z wykonania przychodów i wydatków 
Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.   

 
 Przedmiotowe sprawozdanie radni otrzymali w materiałach na sesję- 

załącznik nr 7. Sprawozdanie przedstawiła Inspektor Joanna 
Gorzelańska z Wydziału Ochrony Środowiska, Gospodarki Wodnej i 

Leśnictwa  Starostwa Powiatowego w Brzesku.  
  

Ad. 12. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania Budżetu Powiatu 
Brzeskiego za rok 2008 i podjecie uchwały w sprawie 

absolutorium dla Zarządu Powiatu. 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał opinię Komisji 
Rewizyjnej o wykonaniu Budżetu Powiatu Brzeskiego za rok 2008 – 

załącznik nr 8, wniosek do Rady Powiatu o udzielenie absolutorium dla 

Zarządu Powiatu z tytułu wykonania budżetu Powiatu za rok 2008- 
załącznik nr 9, uchwałę Składu Orzekającego w Tarnowie RIO w 

Krakowie w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania Budżetu Powiatu 
Brzeskiego za 2008r. - załącznik nr 10, oraz Uchwałę RIO o wniosku 

Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Brzeskiego w sprawie udzielania 
absolutorium z tytułu wykonania Budżetu Powiatu Brzeskiego za 2008r.– 

załącznik 11. 
 

 Sprawozdanie z wykonania Budżetu Powiatu Brzeskiego za 2008 rok  

było przedstawiane na posiedzeniach komisji Rady Powiatu przez 
Skarbnika Powiatu Lucynę Haus. 

 
 Nikt z radnych nie zgłosił się do zabrania głosu w dyskusji.   

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 

uchwały. 
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 Uchwałę podjęto (15 głosów za,  1 przeciw,  

                                         1 wstrzymujących się). 
 

 Uchwała nr XXVI/232/09 - załącznik 12. 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Ogłosił 15 minut przerwy 
w obradach.  

 
Ad 13. Podjęcie uchwał w sprawach:  

 
a/ zmian w uchwale Budżetowej na rok 2009 Nr  XXI/183/08 

Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 18 grudnia 2009; 
 

 Radni otrzymali przed sesją projekt uchwały z autopoprawką. 
Uchwała była  przedstawiona na posiedzeniach komisji. Skarbnik Powiatu 

Lucyna Haus zapoznała radnych z treścią autopoprawki zgodnie z 

przedłożonym materiałem. Autopoprawka dotyczyła przeznaczenia 
środków na program stypendialny dla młodzieży Powiatu Brzeskiego. 

Program stypendialny łącznie obejmuje kwotę 254 tys. zł. 10 tys. zł 
przeznaczone jest na obsługę programu, a 244 tys. zł na wypłatę 

stypendiów dla młodzieży z Powiatu Brzeskiego. Jest to kontynuacja 
programu stypendialnego z roku ubiegłego.  

        
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zarządził głosowanie nad 

projektem uchwały uwzględniającym autopoprawkę.  
 

 Uchwałę podjęto (11 głosów za). 
 Uchwała nr XXVI/233/09 – załącznik nr 13. 

 
b/ upoważnienia dla Zarządu Powiatu Brzeskiego do zaciągnięcia 

zobowiązania przekraczającego rok budżetowy  2009; 

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 
 

 Uchwałę podjęto: (13 głosów za). 

 Uchwała nr XXVI/234/09 – załącznik nr 14. 
 

c/ wyrażenia zgody na udzielenie poręczenia pożyczki  
długoterminowej zaciąganej przez SP ZOZ w Brzesku; 

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 
 

 Uchwałę podjęto (14 głosów za). 

 Uchwała Nr XXVI/235/09 - załącznik nr 15. 
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d/ wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę, na rzecz 

dotychczasowego  dzierżawcy, na okres 3 lat, nieruchomości 

gruntowej, położonej w Brzesku  przy ul. Kościuszki 68; 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały, a następnie poddał ją pod głosowanie. 
 

 Uchwałę podjęto (14 głosów za). 
 Uchwała Nr XXVI/236/09 - załącznik nr 16. 

 
e/ zmiany  uchwały  nr XXVI/53/07 Rady Powiatu Brzeskiego z 

dnia 26 czerwca 2007r. w sprawie zasad zbywania, oddawania w 
dzierżawę, najem, w użytkowanie lub użyczenie aktywów trwałych 

SP ZOZ w Brzesku; 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Przedstawił poprawkę 
redakcyjną do projektu uchwały, a mianowicie w § 1 ust. 3 pkt 2 zostaje 

skreślony przecinek po słowach „oddaniu w trybie przetargowym w”. 

Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie 
głosowanie. 

 
 Uchwałę podjęto (14 głosów za, 1 wstrzymujący się). 

 Uchwała Nr XXVI/237/09 - załącznik nr 17. 
 

f/ założenia trzyletniego technikum uzupełniającego na 
podbudowie programowej Zasadniczej Szkoły Zawodowej w 

Zespole Szkół w Szczurowej. 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

 
 Uchwałę podjęto (15 głosów za).  

 Uchwała Nr XXVI/238/09 - załącznik nr 18. 

 
g/ ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych  

oraz szkół specjalnych mających siedzibę na obszarze Powiatu 
Brzeskiego; 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały. 

 Starosta Ryszard Ożóg: Zgłosił autopoprawkę w podstawie 
prawnej uchwały. W międzyczasie z art. 17 ustawy o systemie oświaty 

został wykreślony  pkt. 6 został wykreślony. Zatem w podstawie prawnej 
wykreśleniu ulegają wyrazy „i 6”.  

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poddał projekt uchwały 

pod głosowanie wraz z autopoprawką.  
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 Uchwałę podjęto (16 głosów za). 

 Uchwała Nr XXVI/239/09  - załącznik nr 19. 

  
Ad. 14. Wolne wnioski i informacje. 

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Przypomniał o 

upływającym z końcem miesiąca kwietnia terminie składania oświadczeń 
majątkowych. 

 Poinformował również, że dysponuje odpowiedzią Zarządu Powiatu i 
Dyrektora ZDP w Brzesku na pismo Przewodniczącego Zarządu Osiedla 

Kopaliny Jagiełły w Brzesku i prześle je radnym drogą elektroniczną.  
 

Ad 15. Zakończenie obrad. 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Po wyczerpaniu porządku 
obrad zamknął obrady XXVI Sesji Rady Powiatu, dziękując uczestnikom za 

udział.        

                                               Spotkanie trwało od godz. 9.00 do 13.00. 
Na tym protokół zakończono.  
 


